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Elementární architektura / Architektura přijíždí
Ústav prostorové tvorby

Architektura přijíždí
je najít vhodný způsob zprostředkování archi-
tektury a jejích širokých témat do životů široké 
veřejnosti. Jednou z možných cest je přenesení 
architektury až za hranice velkých měst a škol, 
ve kterých bývá nejvíce koncentrována, do re-
gionálních měst či vesnic, či zprostředkováním 
jemného estetického a prostorového vzdělání 
dětem. Dalším cílem je architektonický návrh 
ideálního prostoru a vyhovujících podmínek pro 
popularizaci architektury lidem a její zprostřed-
kování či interpretaci do srozumitelné formy. 
Práce s mobilitou v rámci tohoto prostoru si kla-
de za cíl dosáhnout obecného povědomí o této 
tématice. Ve svém návrhu zpracovávám možnost 
provedení mobilních pavilonů formou přestavby 
železničních nákladních vagónů. Počítá se s va-
góny klasického typu Ealos-t, jehož rozměry jou 
12,8 metrů na délku, 3 metry na šířku a na výšku 
se rozměr pohybuje mezi 3,34 a 4,24 metrů od 
země. Prostor si lze přizpůsobit a přetvořit podle 
vlastních potřeb studentů  a využít  ho k pře-
pravě materiálu nebo vytvoření  prostoru, kde 
mohou studenti pracovat či připravovat výstavy. 
Soustava vagónu jedoucích za sebou působí vý-
znamným a výrazným dojmem, jež by mohl být 
umocněn, díky různorodé formě každého vagó-
nu, kterou by si každá škola přizpůsobila.  

Vlaky se těší oblibě u lidí napříč generacemi a 
díky tomu se nabízí velká možnost zpopularizo-
vání a vystavování architektury tímto způsobem. 
Spojením vagonů by vznikla příležitost pořá-
dat  putovní výstavy a festivaly architektury v 
různých městech. Pavilony/vagony si školy bu-
dou moci vzájemně půjčovat např. podle toho, 
který by jejich požadavkům vyhovoval více do 
konkrétního města nebo na určitý workshop či 
výstavu. Srdcem celého systému je budova „Tě-
žiště architektury“ a muzea, kde bude základní 
stanice pro výjezd mobilních pavilonů, a kde v 
době své nečinnosti budou spočívat a sloužit 
jako doplňující muzeum. Vagóny na cestách se 
budou střídat, tudíž v tomto Těžišti vždy zůstane 
část pavilonů pro návštěvu. 
Budova muzea a základna pro mobilní pavilony 
je situovaná v centru města Brna v jihovýchod-
ní části okruhu, kolem historického centra po 
bývalých hradbách. V tomto okruhu se nachází 
významné instituce, které jsou mnohdy situo-
vány doprostřed městské zeleně a působí tedy 
jako solitéry v zeleni. 
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Nezastavěná parcela pro případné budoucí 
využití městem Brnem

Pavilon v blízkosti instituce i veřejnému prostoru obklopen 
zelení. Možné využití jako klub pro děti

Možné způsoby reakce na fuchsův přístřešek a odkaz želeuzniční architektury, 
v podobě kleneb či oblouků.


